

SOKOLSKI GLASNIK

GLASILO SAVEZA SOKOLA KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

Mesečni prilog »Sokolska Prosveta«

God. II. - Broj 7.



Ljubljana,
12. februara
1931.

Izlazi svakog četvrtka • Godišnja pretplata 50 Din • Uredništvo i uprava u Ljubljani (Narodni dom)
Telefon broj 2543 • Račun kod poštanske štedionice broj 12.943 • Oglasi po ceniku

WERK DR. HUGO (Zgareb):

Kraljeve reči

Utihnuli su poklici radosti, oduševljenosti i ljubavi, kojima su građani i bliža okolica Zagreba kroz punih deset dana, u svim prigodama, po lepom i po slabom vremenu, pozdravljali Njihova Veličanstva Kralja i Kraljicu; zacementirani su zvuci glazbi, koje su izašle na ulice Kraljevskog Grada, da svojim davorijama zaokvire narodno veselje i da u maestetičnim notama državne himne podcrtaju izražaj vernosti celoga pučanstva. Izražaj vernosti i duboke harnosti Kralju, koji nas je najodvažnijom istorijskom odlukom, rešio more ignorantne i korumpitivne oligarhije, koju je On uklonio zato, što se je, sejući mržnju i ubijajući veru, ogrešila o najveće narodne interese.

Retko je kada u istoriji pala strožija i pravednija osuda sa usana jednog Suverena o ulozi demagoški i neznačajki ugodnih profesionalnih političara. Genij jugoslovenske Nacije, očišćen u osobi Njegova Veličanstva, snašao se je u času najveće pogibelji i izveo Naciju iz najgrđeg ropstva jedne prostituisane i lažne demokracije i beočno razularena partizanstva. Niko nije ostao pošteđen od te i tolike epidemije, koja je harala po svim krajevima Otadžbine i sejala mržnju, kojoj su dali kvasac vajni politički velikani prošloga stoleća, u nesvesnoj službi tudincu. Ono malo aktivnih političara, kojima uspe da se spase od konačnog brodoloma savesti i odgovornosti, postalo je suviše u općem orgijanju svih najprimitivnijih strasti narodnih pijavica. Njihov se glas nije čuo, ukoliko bi se i odvažili da ga podignu. Na najodgovornijima mesta dolazahu ljudi bez ikakove spremne i još manje znanja kojima je vlastita konvencijencija, konvencijencija partije i njezinih adepta bila alfa i omega svake političke mudrosti.

Ostadoše pozadi, u zaklonici, svi dobromisleći građani, koji, imajući sopstvenog posla, zazirahu od ovog i ovakvog političkog života i jedva čekahu da ih koje čudo spase od očite pogibelji, da u općem metežu i gadošći ne propadnu. a s njima i ono malo etičkih vrednosti, što no bejahu spasilnici in corde suo.

Jer su oni drugi, u štampi, u zborovima, u Narodnoj skupštini, svuda

propovedali evanđelje mržnje, pristupačno svim sitnim i malenim dušama, jer nisu ništa znali niti šta naučili — i jer nisu imali nikakvih drugih lozinki do onih, kojima su se najvećim uspehom posluživali neki naši vođe devetnaestog stoleća, kao dobrovoljni igrači u velikoj narodnoj kakofoniji, koja se instrumentovala na Ballplatzu u Beču, i koja je, sada, u vidu Rimske simfonije pro Balcan, prešla u ruke nezvanoga Majstora sa Zapada i dvastak Herostrata u izvan naše Zemlje!

Jer sve ono, što ovi propovedaju i što mogu dati, čuli smo od prvih doglavnika Franca Jozifa i njegovih nesudanih Epigona, pak sve do najnižih njihovih političkih eksponenata. I ono, što se je onda svesno ili nesvesno radilo ad maiorem gloriam Beča i Pešte, danas, ovi Herostrati, iznašajući na jeftinu prodaju svoje negativne sposobnosti, svesno i plaćeno rade u korist jačeg zatalasanja zvukova Rimske simfonije ovamo na Balkanu.

I došao je spas! Spas od htenja Onoga, kojemu je Providnost poverila kormilo jugoslovenske državne i narodne lađe. I baš zato, što je taj spas bio lex in corde hominum scripta svih jugoslovenskih državljana, koji žive od svog teškog ali čestitog rada a ne od političkih ili od efijaljskih nadnica, dogodilo se je, da je Kraljevski Grad dočekao Suverene neopisivim oduševljenjem, i da je ovo našlo svoju kulminaciju baš u času, kada je neka kukavica htela da u opće oduševljenje unese disharmoničnu rimsko-madžarsku notu, i kada je Vladalac rečima aere perennius osudio one, koji su se kroz punih deset godina, sejući mržnju i ubijajući veru, ogrešili o najveće narodne interese!

I baš radi ove osude sa usana Vladalca, koji je progovorio na usta cele Nacije, prolomio se urnebes zanosnog povladivanja da sa Gornjega Grada kraljevskog Zagreba pronese ohrabrujuću vest, vest punu obećanja i nade kroz celu našu milu Jugoslaviju.

Ziveo Kralji!
Zdravo!

DR. JOSIP PIPENBACHER, (Ljubljana):

Sokolstvo i rimokatolička vera

Događalo se i skoro se još uvek dnevno događa, da koji pripadnik rimokatoličke vere temelji svoju apatiju protiv Sokolstva na tvrdnji, da mu vera brani da postane član sokolske organizacije. Kako među takovim protivnicima Sokolstva ima također i ljudi, kojima su poznate verske istine i zapovedi i također suština sokolske ideje, pogledajmo, da li je misao sokolska u čemu protivna nauku rimokatoličke vere.

Uopšte je već poznato, da je po četak sadanjeg Sokola udaren Zakonom o osnivanju Sokola kraljevine Jugoslavije od 5. decembra 1929.

Iako je već a priori malo verovatno, da bi sokolska institucija, koju je država ozakonila, sadržavala elemente i odredbe koji bi neposredno ili po svojim posledicama bili protivni verskim istinama ili običajima bilo koje po državi priznate veroispovesti želimo ipak ukratko da promotrimo cilj i zadatke Sokolstva.

Član 1. gore citiranog Zakona kaže: »U cilju fizičkog i moralnog vaspitanja državljana osniva se viteška organizacija pod imenom Sokol kraljevine Jugoslavije.«

Član 2. kaže: »Članom Sokola kraljevine Jugoslavije može postati svaki dostao i neporočan državljanin kraljevine.«

Član 9.: »Sokolu kraljevine Jugoslavije mogu pripadati učeniici svih narodnih, građanskih, srednjih učiteljskih i stručnih škola.«

Statut o organizaciji i poslovanju Sokola kraljevine Jugoslavije koji sadržaje potanje odredbe, u članu 1. kaže: »Soko kraljevine Jugoslavije ima za cilj, da podiže telesno zdrave, moralno jake i nacionalno svesne državljane kraljevine Jugoslavije. Ovaj cilj postiže se uporednim vaspitanjem tela i duše po Tyrševom sokolskom sistemu, udomaćenom u našem narodu.«

Način kao i zadatke sokolskog uzgoja prema gore citiranom Zakonu i Statutu tako su jasno oertani, da isključuju svaki nastrani ili krivi put i tako su jasno stilizovani, da nije potrebna nikakova interpretacija, naročito pak isključuju taku, koja bi šla za tim, da sokolski rad stavi u protivnost sa naukom rimokatoličke vere.

Podižući demokratski duh, koji Sokolstvom projevava, ono između svojih članova briše svaku razliku dobe, staleža i imučnosti te stvara jaku zajednicu bratstva i jednakosti.

Gimnastika, koja ima svoj izvor u prirodnoj težnji ka telesnoj snazi i spretnosti, prvi je i bistveni deo sokolskog vaspitanja. Telovežba, gajena svestrano, rada zdravlje, snagu i daje onu harmoniju tela, koja je osnova lepote spoljašnosti. Ipak sokolska telovežba nije sama sebi cilj. Već zlatno doba grčkog junaštva, koje je inače smatralo gimnastiku kao predpripravu u slučaju rata, gledalo je na telovežbu s višeg vidika. I da bi mladić postao dobar muž, trebalo je da bude na višku telesne lepote. Samo ta je mogla da stvori dolican lik za plemenito čuvstvovanje i mišljenje, koje je trebalo

Francusko odlikovanje SKJ



Vlada Francuske Republike još u junu prošle godine za vreme svesokolskog sleta u Beogradu odlikovala je Savez Sokola kraljevine Jugoslavije zlatnom medaljom za fizički odgoj i diplomom. To odlikovanje primio je naš Savez kasnije preko francuskog poslanika u Beogradu g. Darda uz sledeće popratno pismo, upućeno I. zam. starešine Saveza bratu Ganglu:

Gospodine Predsedniče!

Povodom Sokolskog sleta u Beogradu, na kojem je pretstavljao vladu Francuske Republike g. Državni potsekretar za fizički odgoj, dostavljen

mi je diplom sa Zlatnom medaljom za fizički odgoj, koja je podeljena Savezu Sokola kraljevine Jugoslavije.

Srećan sam, što Vam mogu predati ovo odličje i ovaj diplom, pridružujući tome, gospodine Predsedniče, moje lične čestitke uz najiskrenije osećaje.

Dard.

Na ovo pismo brat Gangl odgovorio je u ime Saveza sledećim:

Gospodine Ministre!

Čast mi je potvrditi Vam primitak Vašeg pisma, kojim mi predajete Zlatnu medalju za fizički odgoj sa

diplomom, koju je Savezu Sokola kraljevine Jugoslavije podelio g. Državni potsekretar za fizički odgoj.

U ime Saveza, koji pretstavljam, izričem Vam najiskreniju blagodarnost moleći Vas ujedno, da bi g. Državnom potsekretaru za fizički odgoj izvolili izrečiti izražaje naše najživlje zahvalnosti.

Izvolite, gospodine Ministre, primiti uverenje naših dubokih osećaja poštovanja.

Za Savez Sokola kraljevine Jugoslavije:

I. zam. starešine:
Gangl.

uceptiti mladome čoveku. Oboje skupa tvorilo je ideal čoveka (kalòs káthòs anér), kojemu se još danas divimo u grčkim skulpturama. Plemenite duše bez plemenitog tela u pomenuto doba nije bilo. I tako također u Sokolu telovežba stvara dragocenu, zlatnu posudu za plemenita idejna dobra: samozataju, smernost, trezvenost, štedljivost, požrtvovnost, blagodarost, ljubav prema lepoti, pravdi i istini, čestitost, osećaj dužnosti, svestranu trepljivost, ustrajnost, odlučnost i gorljivu domovinsku ljubav. Tyršev nauk o sokolskom uzgoju poriče u mladini i odraslima onu idealnost, koja se uspešno takmiči sa naklonošću za materijalnim uživanjem života. Tako postaju sokolske vežbaonice semenista čovečje potpunosti, koju su Greci nazivali muževnošću (euandrija), t. j. obuhvatanje svih lepih i dobrih vrlina, koje su rešile muža u najvećoj meri.

Pored gimnastike, koja preobraća telo u vernog služitelja intelektualnog, moralnog, estetičnog i nacionalnog uzgoja, gaj Sokolstvo također agonističku ili takmičenicu. To se vrši u društvu ili sa pripadnicima drugih sokolskih društava i sa predstavnicima slovenskih i neslovenskih naroda. Naravno, također sve vrsti takmičenja imaju — ili bi barem morala imati — plemeniti cilj: meriti svoju snagu i gipkost sa drugim i po mogućnosti nadmašiti ga. Zavisit, neprijateljstvo, neiskrenost, nečestitost i prevrata tu također nema mesta. Ko ne uspe, smatra poraz pobudom za još intenzivniji rad u vežbaonici. Ko pobedi, vesel se uspehu, jer je to čast njegovoj vrsti i društvu ili pri takmičenjima sa vandržavnim takmičarima, domovini i njenom ugledu. Ovako shvatana takmičenja imaju uzvišenu zadaću, da u razumevanju i prijateljstvu zblizavaju i udružuju ljude i države otvarajući time put zajedničkog mirnog života.

Želim da se još sa nekoliko reči dotaknem sokolskog naziranja i gledišta napram veri.

Jasno je i naravno, da Sokol kraljevine Jugoslavije kao opšte narodna organizacija ne sme i ne može da pravi nikakove razlike među od države pri-

znatim verama već iz razloga, jer u svojim redovima okuplja i broji pripadnike svih tih vera. Nadalje protivno je Sokolstvu i ono ne može da prema jednoj veri iskazuje simpatije, prema drugoj antipatije i to sa gledišta svestrane trpeljivosti, dakle također i u verskom pogledu, a koja se blešti na sokolskoj zastavi među idejnim vrlinama.

Kako je vrlo dobro poznat fakat, da vera tvori vrlo važan kulturni faktor, kako za pojedinca tako i za celinu, Sokolstvo poštuje svačije versko uverenje, sve dok se pod plaštem vere ne skrivaju nedozvoljeni i u kojemudrugom pogledu štetni ciljevi. Razume se pak, da Sokolstvo kao nacionalna organizacija po zakonu i svojim pravilima nema zadatka da nastupa kao učitelj verskih istina i da u svojem sokolskom uzgoju naglašava versku stranu duševnosti svojih pripadnika. Za učenje vere i gajenje verskih osećaja pozvani su u crkvi i u školi i drugom jedino duhovnici. Sejanje neprijateljstva i verske netrpeljivosti, naravno, ne spada nikamo i nigde u motrenju verskog života. Naš međusobni život mora da se temelji na pravičnosti i ljubavi. Te kreposti moraju biti pokretne snage našeg života i rada prema svemu i svakome, jer smo ipak braća svi ljudi i braća svi narodi. Verski nauk također ne sme da traži prilike za ekonomski rat protiv drugačije orijentiranim pothvatima. Takav rad oskrvrnjuje svetost vere i uzbuđuje sumnju o plemenitoj gorljivosti za uzvišenost verskih istina.

Gornja izvadanja, koja u kratkim rečima podaju sav sadržaj sokolskog uzgoja i njegovih posledica, živo dokazuju, da taj uzgoj ne sadržava ništa, što bi bilo kome moglo dati opravdanog povoda za ispad protiv Sokolstva. Zato napadaje, koji su se vršili i koji se još poduzimlju od nekih rimokatoličkih laika i duhovnika na sokolsku organizaciju, jer da bi njeni ciljevi bili u protivnosti sa naukom rimokatoličke vere, moramo smatrati kao pomutnju ili pak kao zlobnost i himbenost, koja ima da prekrije njihovo još uvek rabotničko neprijateljstvo prema Sokolstvu. Ta još uvek se

nade ljudi duhovničkog i svetovnog staleža, koji omladinu i odrasle odvrćaju od Sokola uprkos toga, što svaki član sokolske organizacije nesmetano ispoveda svoju veru i vrši svoje verske dužnosti. Kako ti klevetnici Sokolstva poštuju državne zakone i istinu, kćerku Božju, oertavaju nam bengalskim svetlom reči nekog dolenskog župnika, koji je pred kratko vreme članu jednog sokolskog društva rekao: »Da, što misliš, da ćete vi bezverci tako raditi s nama katolicima kao u Meksiku. Nikada neću podupirati bezversku organizaciju Sokola« — Naravno, tako mišljenje tog fanatika ne preči, da pred vlastima ne hini čistog Jugoslovena, koji sedi na župničkoj stolici.

Sa zadovoljstvom i radošću moram naglasiti, da pravoslavni sveštenici u punoj meri shvataju ogromnu važnost sokolskog rada za kralja, narod i otadžbinu. Zato je prosto naravno, da su mnogi sveštenici stupali na čelu svojih sokolskih odeljenja, kada ih je zvala dužnost na svesokolski slet u Beograd. Taj fakat nas je napunjavao očitim i glasnim divljenjem, jer nešto sličnoga u našoj užoj domovini još nismo doživeli.

Što da kažemo o našim muslimanima? Zar za njihovo razumevanje državnih potreba i interesa ne govori dovoljno glasno i uverljivo ovaj događaj: kada je gospodin predsednik vlade, general Živković, posetio njihovu bogosloviju i upitao pitomec, ko je između njih Soko, oglasilo ih se više nego polovina! — Kada će biti i kod nas tako?

Uprkos gornje konstatacije, treba istini za volju naglasiti, da se — inače veoma lagano — prilike i kod nas poboljšavaju. Broj protivnika Sokolstva se umanjuje, nalazi se također već i duhovnika, koji iz uverenja preporučuju stupanje u Soko; Sokolstvo također već i broji nekoliko članova duhovnika. Iz sreća želim, da bi se u dogodno vreme i ovde kod nas razvio onaj prijateljski i bratski odnosaj između duhovništva i Sokolstva, koji je jednom vladao u prošlom stoleću, kao čast — obojice, na korist vere, dobro naroda i slavu otadžbine.

tričar. — Riba i devojka. — Sedam Vlasija. — Naša domovina. — Opica in skupuh. — (E. G.): Dete in domovina (pesma). — (M. Đ. Milčević): Otac i sin. — Naš kutić. — Ovaj broj je ilustriran sa nekoliko uspelih slika. — Godišnja pretplata Din 10.—; pojedinom broju cena Din 1.—.

«SOKOL».

Przewodnik gimnastyczny »Sokol« glasilu Poljskog Sokolskog Saveza počeo je novom godinom izlaziti u Warszawi pod uredništvom br. Antonina Boguslawskog, Jana Danea i Jerzyja Bokiewicza. Oblik lista ponešto je manji od prijašnjeg. Prvi broj, kome je priložen tehnički organ PSS »Dodatak Techniczny« donasa u glavnome izveštaje iz pojedinih župa i društava.

»Vzlet«, vesnik srednjočeške Sokolske župe Jana Podlipnog, Praha — Kral. Vinohrady, godina XVIII., broj 1. od 27. januara 1931.

»Sokol na Považiu«, vesnik Sokolske župe Považko-Stefanikove, Trenčín, god. IX., broj 1.

»Sokol«, časopis za telesni i moralni uzgoj, Praha, godina 57., broj 1.

»Mornar«, poučni i zabavni list za pomorski svet, Sušak, god. III., broj 2.

Župa Skoplje

SOKOLSKO DRUŠTVO KOČANE.

U sali svog doma, dana 14. januara o. g. održalo je godišnju skupštinu Sokolsko društvo Kočane. Skupštinu je otvorio brat starešina Javrem Nedić, art. potpukovnik, koji je u prvom redu pročitao pozdravne depeše starešinstvu Saveza, starešinstvu župe kao i posla-

nicu Saveza, a zatim je lepim govorom pozdravio članove i goste. Čitanje pozdravnih telegrama i poslanice skupština je popratila burnim ovacijama Nj. Vel. Kralju, Nj. Vis. prestolonasledniku Petru i Sokolstvu.

Pre nego se prešlo na pojedine tačke dnevnog reda, odana je pošta počivšem bratu žandarm. kaplaru Ivanu Milinkoviću, koji je mučki ubijen od zlikovačke ruke makedonskog komiteta.

Potom se prešlo na dnevni red. Brat tajnik Tamači Korzeti pročitao je izveštaj o radu uprave u prošloj godini; brat prosvetar Stevan Zlatinčanin o radu prosvetnog odbora; brat načelnik Franc Telban o radu tehničkog; brat blagajnik Metodije Varadinović o stanju blagajne i brat potstarešina Blaža Čudrović o zidanju doma.

Svi izveštaji podnešeni su u pojednostina i skupština ih je u celini pri-

mila. Najveća pažnja obraćena je izveštaju o zidanju doma.

Dom sa celokupnim nameštajem dosada je stajao oko 227.000 Din, od kojih se još duguje oko 52.000 Din. Osvećenje doma kao i zastave ostvareno je za na proleće. Prilikom osvećenja biće točno utvrđena suma, koliko je dom stajao i izneće se imena svih onih, koji su u ma čemu doprineli da se ovaj dom podigne.

Po pročitanim referatima, brat Mirko Ralčić, sreski načelnik, govorio je o osnivanju seoskih sokolskih četa. U svim selima, gde je sedište opštinskog suda, mogla bi se osnovati četa, samo je za istu potrebno stručno lice, koje će voditi rad. Napomenuo je, da treba tražiti puta i načina, kako da se dode do stručnih lica i ističe, da su za tu svrhu najpodesniji narodni učitelji, samo koji imaju za to sprema. Sprave i drugo što je potrebno jednoj sokol-

skoj četi, omogućuje se potrebnom sumom u ovogodišnjim budžetima seoskih opština.

Uprava ovog društva još od novembra meseca nastoji, kako bi se u selima organizovale sokolske čete i nastojalo da tu svoju nameru što pre ostvari, ali samo tamo, gde postoje preduslovi da će rad biti dobar i uspešan. (Što je sa upravom društva? Da li ostaje stara ili je predložena nova? — Je li društvo nabavilo knjigu »Organizacija Saveza Sokola kraljevine Jugoslavije?« — Ured.).

IZ UREDNIŠTVA.

Naredni broj »Sokolskog Glasnika« donosi prilog »Sokolsku Prosvetu« br. 2. — Radi ograničenog prostora izostavili smo vesti iz župa i društava kao i ostalo gradivo, a što ćemo doneti u narednom broju.

ИНДУСТРИЈА СОКОЛСКИХ ПОТРЕПШТИНА

БРАНКО ПАЛЧИЋ ♦ ЗАГРЕБ

Краљице Марије 6
Добављач Савеза Сокола краљевине Југославије
Бројавни наслов: „Трикоџа“ Загреб • Телефон интерурбан 26-77

Израђујем све врсте соколских потрепштина за јавни и излетни наступ свих категорија нашег чланства и по тачно према пропису Савеза Сокола краљевине Југославије. Слике у оригиналним бојама прописних одела налазе се у књизи „Организација Савеза СКЈ“. — Захтевајте цене и пројекте. — Цене врло умерене, а за тачну и солидну израбу јамчим.

За sokolske domove dobavljamo po najugodnijih pogojih kombinirane ojačevalne naprave za gramofonsko glasbo, kakor tudi radio prenos. Velika zaloga radio aparatov vseh svetovnih tvornic. Zahtevajte ponudbe in brezobvezno predvajanje pri **SPECIALNI RADIO TRGOVINI**

»RADIOVAL« LJUBLJANA

DALMATINOVA ULICA 13 • POLEG HOTELA ŠTRUKELJ

Skrbite za svojo bodočnost s prihranki, ki Vam bodo največ zalegli, ako jih porablјate za **zavarovanje življenja**

Zavarujte se pri trdnem jugoslov. in slovanskem zavodu

»SLAVIJA«

jugoslovska zavarovalna banka d. d. **Centrala v Ljubljani**

Podružnice: Beograd, Zagreb, Sarajevo, Novi Sad, Osijek, Split
Prevzema tudi vse druge vrste zavarovanj

SOKOLSKE STRUNJACE ZA GOMBANJE OD KOKOSA

jesu najbolje, trajne, elastične i nesklizu!

KOKOSOVİ ČILIMI za hodnik i druge prostorije. OTIRACI za noge od kokosa trajni, praktični i jeftini.

Proizvada:

TKAONICA KOKOSA, SARAJEVO

DOBIJE SE U SVAKOJ BOLJOJ RADNJI!

Klišeje

vseh vrst, enobarvne in večbarvne izdeluje klišarna

JUGOGRAFIKA LJUBLJANA

SV. PETRA NASIP ŠT. 23

Telefon šte. 2495

MALI OGLASI

Oglase prima po naplati uprava Sokolskog Glasnika u Ljubljani, Narodni dom. Svaka reč pri svakom objavljivanju 50 para, najmanji iznos 5 Din

U rudarsko - industrijskom kraju potreban je iskusan **sokolski prednjak** po mogućnosti i dobar vežbač. Reflektanti neka se jave odmah na Sokolsko društvo Senjski Rudnik, Moravska banovina.

Krojački pomoćnik se-ljačkog odela, koji je svršio sa-vezni prednjački tečaj bivšeg Jugoslovenskog Sokolskog Saveza u Ljubljani traži odmah nameštenje. U društvu bi mogao sa uspehom vršiti dužnosti načelnika, zamenika načelnika ili prednjaka. Tom a Gjurić, krojački pomoćnik, Vukovar.

Traži se prednjak, koji ima župski ili barem društveni prednjački ispit, a koji je sposoban za tehničko vođenje društva. Prednost imaju rudari ili zanatlije, stolari, bravari, ložari i sl. i takav bi dobio stalno nameštenje na jednom rudniku u Bosni. — Ponude slati redakciji »Sokolskog Glasnika«.

Kupujemo

ruč (bradlja) i amer. preču u dobrom stanju. Ponude (po mogućnosti sa slikom) adresirajte:

Kupalište Kupari kod Dubrovnika.

Гранд Хотел „Петроград“ преко пута железничке станице **БЕОГРАД**

KLIŠEJE vseh vrst po fotografijah ali risbah izvršuje najsolidnije klišarna **ST-DEU LJUBLJANA DALMATINOVA 13**

Knjigarna Učiteljske tiskarne

v Ljubljani **Franciškaška ulica 6**

TELEFON ŠT. 3397
RAČUN POŠTNE HRANIL. ŠT. 10.761
priporoča cenj. občinstvu svojo zalogo vseh pisarniških in šolskih potrebnosti. Lastna izdelovalnica šol. zvezkov. Knjigarna sprejema naročbe na knjige iz inozemstva, na vse domače in inozemske liste, revije itd. Velika izbira razglednic in slik. Cene solidne! Postrežba točna! Zahtevajte cenik!

Jos. Hafner

zavod za umjetno vezenje
Ljubljana, Prisojna ulica (Tabor)

(Bivši poslovoda firme Neškudla, koja je prestala raditi, uslijed smrti vlasnika)



Izrađujemo sokolske zastave najjeftinije po našim ili poslanim nacrtima, obzirajući se na propis SKJ. Molimo, tražite specijal. oferte i nacrt.

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA

LJUBLJANA, PREŠERNOVA ULICA ŠT. 3

je najveća regulativna hranilnica v Jugoslaviji.

Ima vlog nad 430.000.000 Din.

Za vse vloge jamči Ljubljanska mestna občina z vsem svojim premoženjem in z davčno močjo.

Vloge se sprejemajo na knjižice in na tekoči račun. Naložbe proti odpovedi se obravnavajo po dogovoru kar u najbolji ugodnosti.

Posojila se dovoljujejo na posestva, menice in vrednostne papirje čim najceneje.

Za male trgovce in obrtnike obstaja pri hranilnici kreditno društvo, za papirne naložbe pa sodni depozitni oddelek. — Za varčevanje mladine izdaja domače hranilnice, za pošiljanje denarja po pošti pa svoje poštoznice.

Telefon št 2016 in 2616. Pošt. ček. račun št. 10 533.

Uradne ure za stranke so od 8. do 12.30.

Tvornica gimnastičkih i sportskih sprava

J. Oražem
Ribnica, Dolenjsko



OSNOVANA 1881. GOD.

Dobavljač Saveza



izrađuje sve sokolske vežbače sprave, opreme čitavih društvenih i školskih vežbaona, sportske potrepštine za laku atletiku, sprave za letna vežbališta, kupališta i bašče ljubljanske, sprave za decu itd. Izrada savršena i elegantna, poslužba najsolidnija, cene najumerenije. — Ilustrovani cenik besplatno.

Oglašujte u »Sokol. Glasniku«!

MEDIĆ-ZANKL

TVORNICE OLJA, FIRNEŽA, LAKOV IN BARV, D. Z. O. Z. **CENTRALA V LJUBLJANI — LASTNIK FRANJO MEDIĆ**
TVORNICE: LJUBLJANA-MEDVODE
PODRUŽNICE IN SKLADIŠČA MARIBOR — NOVI SAD

LASTNI DOMAĆI PROIZVODI:

Laneno olje, firnež, vse vrste lakov, emajlno-lakastih in oljnatih barv. Kemično čiste in kemično olepsane kakor tudi navadne prstene barve vseh vrst in barvnih tonov, čopicev, steklarskega kleja itd. znamke „MERAKL“ za obrt, trgovino in industrijo, za železnice, pomorstvo in zrakoplovstvo.

CENE UMERJENE. ★ TOČNA IN SOLIDNA POSTREŽBA.

JUGOSLOVENSKA SOKOLSKA MATICA

U LJUBLJANI

REGISTROVANA ZADRUGA S OGRANIČENIM JAMSTVOM

opskrbljuje u smislu člana 2. svojih pravila sve sokolske organizacije u zemlji sa svim potrepštinama, koje su potrebne za izvajanje programa i za postignuće ciljeva našeg Sokolstva. Izdaje i raspačava tiskanice, knjige i brosure sokolsko-programatskog, uzgojnog i propagandističnog sadržaja, plakate, diplome, značke, legitimacije i muzikalije. Komisijaska prodaja odora sviju kategorija

NASLOV: JUGOSLOVENSKA SOKOLSKA MATICA, LJUBLJANA, NARODNI DOM
TELEFON BROJ 25-43. — POŠTANSKO ČEKOVNI RAČUN LJUBLJANA: 13.831
ZAHTEVAJTE CENIK!